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Hirdetések a legniérsfkelttkb áisz8Biil6s mellet vétetnek fel

Tavasz.
Debreczen, márcz. 26.

Megkezdődött a gazdaember szezonja.
Kizőldül a határ, a búzatáblák friss 

vetésének haragoszöld sora biztatóan lepi 
be a földet, melyet a nap folyton mele- 
£obb sugara éltet, növények szirmait csa­
logatva ki.

A falu népe künn a határon szorgos­
kodik.

Innen-onnan egész tömege, változatos 
sora szakad a gazdára, a munkásra, a 
melyet a régi nomádos gazdálkodás idején 
nem ismertek.

Reménykeltő gazdasági esztendőt jó­
solnak az ország mad minden tájáról ed- 
digelé. Tavasz szép reménye, a meleg, éltet 
adó nap, rügy növesztő és fakasztó enyhe 
íuvalom tölli el bizó hittel azt, ki a föld 
rögének veritékes munkájából él és bol­
dogul. A tavasz az ifjúság, mely nyílt és 
derűt hint. Tavasz idejét éljük, egy alakot 
Őlíő gazdasági vágyunknak, hogy mind 
szélesebb körre terjedvén az okszerű gaz­
dálkodásnak formái : a gazdasági egyolda­
lúság fenyegető veszedelme elhárul rólunk. 
Talán az ablakunkon tánczoló játszi sugár, 
mely a ködös téli világítás helyébe jött és 
tévedt sugarát megtánczoltatja iró asztalun­
kon s a kalamárison: talán e szokatlan 
világításnak hangulata, az ablakon belo-

podzó enyhe lég, mely az élet örömét és 
a léthez való szeretet hangulatát hinti el ; 
talán csak a tavaszi benyomások és maga 
a tavaszi hangulat, mely bennünk a fel- 
serkedt reményt mind jobban meggyöke­
rezteti, hogy szaporább lépéssel haladunk 
az óhajtott czélhoz : földmivelésünk válto­
zatossá tételéhez, hogy a kalászosok föld­
kiélő, túltengő művelése helyett az állat­
tartásra berendezkedő, a föld termőerejét 
fokozó üzemtervek szerint fog gazdál­
kodni mindenki a ki minálunk föld mive- 

lésből él.
Minden hirt, melyet az ébredő tavasz­

hoz, jól eső reménységgel olvasunk, így 
olvassuk, hogy a székelyek gazdasági meg­
erősítése érdekében Udvarhelymegye min­
den társadalmi faktorának és benne minden 
számbaveendő osztályának részvétével Szé- 
kelyudvarhelyen a napokban nagy értekez­
let volt, a melyen a jelenlevő gazdák több 
száz holdra terjedő területet jelentettekbe, 
hogy lent fognak termelni. Mindjárt ott is 
volt a gyáros, a ki szerződésileg kötelezte 
magát a kikészítő gyártelepet létesíteni.

A felvidékről meg a rétöntözés tervei 
és készülődése publikáltalott a napokban. 
A mi ebben örömkeitő, hogy kisgazdák 
birtokain teiveltetik a technikai mü, a mi 
azt jelenti, hogy nagyon kellett változni a 
népbangulatnak, ha a költséges invesztiót 
igénylő kulturmunka tervének kisgazdákat

lehet megnyerni. Ennek a kivitele egy két 
év előtt képtelenség lett volna mert meg­
törött volna legelőbb is mindjárt azon hogy 
nem akadt volna a kisgazdák birtokán 
olyan terület, melyet az érdekeltség ösz­
tönző-területnek átenged. A gazdasági kon­
zervativizmusnak változódása, mondhatnék; 
a gazdasági kínai falnak leomlására vall, 
ha földmivelésünkben a kis exisztenczilk. 
rátérnek technikai beruházásokra, hogy 
mesterséges kaszálókat és vízzel csörgede­
zett réteket nyerjenek,

A kereskedelmi növények termelésé­
ben egyre nagyobb a vállalkozás és a fél 
negyedtelkeken is látunk már here, lu- 
czerna csalamádé meg takarmányrépa-táb­
lákat, a mi azt jelenti, hogy ez a terület 
a gazda jószágainak táplálálékát fogja adni 
és többé nem kukoricza száron tengő hit­
vány jószágot nevel a kisgazda.

Az is kedvező tünet, hogy a paraszt 
mintagazdaságokért egyik másik helyen va­
lósággal verseny van. Pedig ezeknek igen 
szigorú és előírásos üzemtervük van, me­
lyek a régi nyomásos gazdálkodásba alig 
lehettek volna beilleszthetők. Nagyon sok 
tapasztalatot kellett tehát a kisgazdának 
szerezni arra, hogy földjén a kalászos ki­
merítő művelése mellett belterjesebb üzem­
módot kezdjen, hiszen egy generáczión át 
meggyökeresedett balvéleményt kellett meg­
ingatni a tapasztalás legmegegyezőbb ar-

Tárcza.
Mi a boldogság (!!)

Irta : Nelhlbel Anna.
»A virágnak megtiltani nem lehet«. Pető 

íinek e népszerű dalát dúdolja, a városka 
főutezáján haladó, 25 év körüli fiatalember, 
kaczkias bajuszszal ajkai felett, s hosszú 
szempillákkal árnyalt égő fekete szemeivel, 
vidoran tekint körül, a pirkadó hajnal, felle­
gére. Öltözéke rendetlensége azonban elá­
rulja, hogy hősünk nem tartozik, azon rendes 
polgárok közé, kik korán nyugalomra térnek. 
Ah nem í Tardy Vilmos vármegyei hivatal­
nok ur, keresztül mulatja az éjt, gavallérhoz 
illő módon. Hogyisne, — hisz aranyifjuságát 
éli, nem törődve semmivel, csupán a jelen 
élveit kergetve, ez éjét is czigányzene mel­
lett töltötte, s a város legszebb leányának 
kedveskedett éji zenével. Midőn a bandát 
ablaka alá állitá, gyönyörű tenor hangján 
kisérte a melódiát; »Ébredj fel alvó kedve­
sem. Dalom ha zeng szerelmesen !« — Bizo­
nyos volt abban hogy Manczika ; rózsás 
álmaiból felkölíve, tovább szövi.azokat éb­
ren, s az aranyos leányálomban az ő képe 
jelen meg szüntelen, ezzel alszik s ébred. 
Ebben bősünk nem is csalódott, mert Feliéi 
Margitka szerette a léha gavallért, az első 
szerelem édes, tiszta, szent hevével. A tapasz 
talatlan bohó kisleány, dehogyis sejté, hogy 
Tardy csupán azért vall hő szerelmet neki, 
hogy kezét elnyerve, hozományából adóssá­
gait kiegyen üthesse, s magának kényelmes 

életet, biztosíthasson. Nem ! Mindezt Man­

czika nem tudta, s szőtte tovább csillogó 
ábrándjait, szerelmével boldogan járt képze­
letben, ismeretlen álomvilágban, s szivének 
gazdag érzelem kincseit pazarlá az érdemet- 

lenre.
Ezt tudta nemcsak a kitüntetett, de az 

egész város, suttogták is hogy a gazdag 
Fehér lányt megkapja a kis fizetésit hiva­
talnok, kinek jó hangzású nevén kívül, alig 
volt valami érdeme jövendőbeli apósa sze­
mében.

Eleinte ugyan, mikor meghallotta a hírt 
hogy egyetlen leányát, ezzel a szegény fiú­
val kezdik együtt emlegetni, kérdőre vonta 
az apa kis leányát, s midőn látta hogy az ő 
kedvencze, mennyire szereti a »haszontalan 
ficzkót« miként nevezé, bele nyugodott abba 
miszerint elkényeztetett kis leánya, csupán 
szivére hallgatva menjen nőül ahhoz kit 
szeret, csupán az egyet kötötte ki hogy 
jövendőbeli veje, hagyja abba a hivatalno- 
koskodást, s az esküvő után az ő nagy 
kiterjedésű birtokára jöjjön gazdálkodni. — 
Mindennek tudatában vigan dudorászva ha­
ladt lakása télé Tardy Vilmos, haza érkezve 
kialudta mámorát, s felfrissülve érezve ma­
gát, agyürött ruhát rendesebbel cserélte fel. 
Miután megreggelizett, háziasszonyától elbú­
csúzva ismét a főutra indult egy kis reggeli 
sétát tenni. Mikor Fehérék házához ért, pár 
szór fel s alá sétált az ismerős ablak elölt, 
hol nemsokára egy bájos leányfej jelent 
meg, fehér rózsás arcz sötétkék szemekkel, 
aranyszőke hajfürtökkel környezve, mely 
mint dicsfény övezte körül, a madonnaszerü 
arczocskát. Barátságosan s némi zavarral 
fogadta a szép ifjú ember üdvözletét Man­
czika, s kihajolva az ablakon, oly biztatón,

oly mennyei szelíden sugároztak feléje a 
ragyogó kék szemek, hogy bármely más 
halandó elszédült volna bele, de hősünk hi­
deg maradt, csupán hiúságának hi zeig azt 
tudni hogy ez édes szép leány az övé telje­
sen, s övé lesz a vagyona, gazdagsága, váj­
jon nem volt e oka, kétszeresen örülni 
szerencséjének '1 ! — Azért tehát tettetett 
epedéssel nézett fel reá, s nehány barátsá­
gos szót váltva, miután délutánra látoga­
tását igéré, köszönt, mit a leány kitüntető 
szívesen fogadott, s hivatalába indult.

Megnézve óráját úgy találta, hogy az 
idő rég elmúlt, midőn a pontos hivatalnok­
nak megkell az irodában jelenni, de őt mit 
sem aggasztották hivatala gondjai, mert hi­
szen ki venné rossz néven gondatlanságát 
— tőle — a város leggazdagabb leányának 
vőlegényétől, főképen ha oly hatalmas befo­
lyású ipával bir mint Fehér Gáspár ! Kinek 
köztudomás szerint, az egész megyében a 
legnagyobb kiterjedésű birtokai vannak.

Tehát az idő előre haladt volta miatt- 
éppen nem aggódott, de sietett, mert útköz, 
ben megpillantá azon szerény kis házat, 
mely előtt mindennap elkeltett haladnia út­
jában. Félve pillantott oda Tardy s pilla­
natra megmozdult benne a lelkiismeret, az 
önvád keserű mardosását érzé bensőjében. 
Midőn a virágos ablak előtt elhaladt, egy 
pár éjfekete szem pillantott ki ott.

Óh ! jóismeré e házat s annak lakói-, 
nem egyszer részesült a lelke kéjes gyönyr 
ben, a fekete szemek éjszakájába mélval o 
tekintetével. Nem egyszer fogadta {eskiiv -I, 
az árva Berki Gizinek, hogy szakit, aki u 
életmódjával, s küzdeni fog az ő éde; kis



gumenlumának. Ezek felől emelkedvén és 
az elmondott! gazdasági törekvéseket és 
szándékokat a gazdasági ,m hoc signo 
vizces“*uek tekintvén, föltesszük magunk­
ban a kérdést, vájjon nem e a tavasz han­
gulata visz omtimisztikus tévhitbe és va­
jon az itt-ott mutatkozó szünetek nem kb 
vételes kezdések e melyek még a haladási 
javára nem általános it hatók. Mondjuk, hogy 
kivételek. De minél többfelé törik meg a 
régi fajta gazdasági formákat, annál több 
lesz a pélga. És azok sikeréből terem elő 
a gazdasági regeneráczió, melyet áhitunk, 
melyért törekszünk és a melynek elérésére 
földmivelésügyi politikánk az intézmények­
nek és tényezőknek egész seregét mozgó­
sította nem is siker nélkül.

Tavasz enyhe fuvalma a kérges fákat 
klorofillal önti el; az aszott avar^ zsom- 
békon friss zöld füvet serkeszt. Zöld a 
reménység színe. Az ébredő természet üde 
zöldjének láttára telik el reménységgel szi­
vünk. Hisszük, hogy igy lessz az egész 
vonalon, a minek csak pontjai vannak még 
szép hazánk halmain és síkjain, hol az 
eke szánt barázdát.

Kivételek.
Debreczen, márcz. 26.

Mikor az ipartörvény 50-ik paragrafusát 
módosító, »a rendelések gyűjtéséről« szóló 
törvényjavaslat törvénynyé vált — az egész 
vidéki kereskedelem megkönnyebbülten lé- j 
tegzeit fel, hogy végre valahára véget érne k | 
majd azok a visszaélések, miket bizonyos 
körök olyan vígan űztek a vidéki kereskede­
lem rovására.

Mikor azután Hegedűs miniszter az 
(gész t. Ház zajos tetszése között azt a 
kijelentést tette, hogy már lehetőleg ez év.

IáZBRKCZENI HÍRLAP

január hó 1-én, az év első napján életbe 
is lépteti ezt a törvényt vidéki kereske­
dőink sietve szerezték meg Hegedűs arcz- 
képét többszörösen nagyított kiadásban, 
hogy azt irodájuk diszszögére felfüggesz­
tették.

Mikor mindezt kellő ünnepélyességgel 
megcselekedték — elkezdtek várni-várni és 
remélni. Azután megint vártak és reméltek. 
És még ma is várnak, de már nem — re­
mélnek.

Mert hát mi is reméljenek azok után, 
mik időközben történnek ? Mire is számít­
hatnak még, ha azt látják, hogy az idézett 
törvényből mindössze a 3, §. »végrehajtásá­
ról« esik szó. Hogy mi ez a 3. § ? Ez kérem 
az a bizonyos »Hintevthürk, az a hátsó aj­
tócska, a melyiken az egész törvényt kisé­
táltathatjuk ezen a nagyon is nagy hátsó* 
ajtócskán, mely a talán nagyonlis nyikorogni 
találna, bőséges kenegetésve talál holmi nagy 
képüsködő felterjesztések, deputácziózásuk és 
hasonló zsíros eszközök alakjában. — És a 
többi szakaszok ? A törvény lényege ? Arról 
még szó sincs.

Még csak tervezet volt ez a törvény, 
amiKor Hegedűs miniszter már megkérdezte 
a kamarákat és az érdekelt egyesületeket, 
hogy mely czikkekve kívánják kivételes intéz­
kedéseket statuálni.

— A tervezet időközben törvénnyé vált 
— és a végrehajtás helyett — miután már 
különben is nyilvánosságra hozatott, hogy 
mely czikkekre kívánja a miniszter a kivéte­
lek dolgában rendelt jogát érvényesíteni, — 
most ismét megkérdezi a miniszter a kama- 
rékat, hogy mondják meg, mik akarnak, mit 
legyenek a kivételek.

A [Budapesti Kereskedelmi és Ipar­
kamara is kapott egy ilyen fölszólitást, melyre

19ul raárczius 27

azután egybe is hívtak egy iparosokból és 
kereskedőkből áltó bizottságot, melynek 
nyilatkoznia kellene a kivételek dolgában. 
Nem ismerjük ennek a bizottságnak határo­
zatát minden részletében, de azt tudjuk, 
hogy egy egész sorczikkre ugyancsak a tiltó 
rendelkezések felfüggesztését kérték. — Jól 
tették. — Miért ne ? Ha a miniszter szépen 
kéri őket, hát csak nem követik el azt az 
oktalanságot, hogy elszaladják a kedvező 
alkalmat. Nosza rajta, — kivétel erre is, ki­
vétel arra is !

Miniszter Ur! Nem méltóztatik ezt cse­
kély, nyugodt pillanataiban egy kissé komi­
kusnak találni ? Hiszen ha igy haladunk 
majd a kivételek dolgában, rövidesen ott 
fogunk tartani, hogy a kivertelek nem azok­
ról a czikkekről fognak rendelkezni, ame­
lyekre nézve a rendelések korlátlan gyűj­
tése a törvény szellemében kivételképpen 
engedélyezve lesz, — hanem az egész tör­
vényt megforgatva, annak az ellenkezőjét 
törvénybe iktatva, azt a néhányt czikket 
jelöljük majd meg kivételnek, amelyekre 
nézve tilos a rendelések gyűjtése magán- 
fogyasztóknál.

Annyi bizonyos, hogy az a habozás, a 
melylyel ennek a szentesített törvénynek az 
életbeléptetését halogatják, kínos feltűnést 
kelt érdekelt körökben.

Zerkovitz Emil.

Egy divat története.
Fogadni mernék, hogy száz olvasóm 

közül legalább is kilenczven meg van róla 
győződve, hogy a rendkívül előkelő emberek 
nek az a szokása, hogy a fehérneműiket 
Londonba mosatják, az uj kor egyik vív­
mánya. Ez a kilenczven olvasó azonban,

menyasszonyáért, hogy a kis városi pletyka 
ne érhesse szepfőtlen hírnevét.

Es ehhez nagyabb lelkierő kellett volna, 
több jellemszilárdság, s rövid idő múlva, 
mikor észre vette a gazdag Fehér leányt, 
iránta érdeklődni, nem habozott s csapta a 
szelet, az ünnepelt szépségnek. Ezért fogta 
őt el mindannyiszor oly nyomasztó érzés, 
valahányszor útja erre vitte, szívesen ki­
került volna, de eilenállhatatlanjvágytól kény 
szeritve arra kellett mennie.

Gyönge jellemű férfi lévén, nem tudott 
sem az élvezetekről lemondani s küzdeni, a 
napi megélhetés gondjaiért, de feledni sem 
tudta szerelme tárgyát, s arra ment csak 
hogy pillanatra láthassa őt az ablakban meg 
jelenni.

Egy idő óta azonban nem látta a sze­
retett leányt, ez nyugtalanságot okozott neki, 
s kérdezni nem mert a háziaktól utána. — 
De ma ismét viszont látta őt, de a tekintet 
melyet a leány rávetett oly mély megvetést 
fejezett ki, hogy megdöbbenve sietett el 
onnét, de vele ment, elkísérte, mert képze­
letében ott maradt, a lelki szemei előtt látta 
a halvány arczból elővillanó szemeket, a 
kék karikákkal alatta, melyek nagy lelki 
szenvedésre vallottak. Szivében sajnálatod 
érzett iránta, s gyönge jellemek szokásaként 
ma is mint már százszor is, megbánta, hogy 
elhagyta azt, ki neki egyetlen szerelme volt. 
— Alig fordult be a másik utczába, már el­
vété magától a komoly gondolatokat, s ismét 
inét a régi, könnyelmű vidám gavallér volt, 
midőn ismerősökkel találkozott, mind raoso- 
lyogvá gratuláltak s ő örömmel fogadta azo 
kát. Nem < gondolt már a halvány szomorú 
leányra, kinek annyi keserű szenvedést 
okozott.

»Pár nap [múlva meglesz az eljegyzés, 
s akkor mindennek vége lesz,« gondolá 
magában, mintegy megnyugtatóig.

örvendve sietett vőlegényének ajtót 
nyitni, a szőke Alanczika, ma kétszeresen 
szép volt, avanyhaján megakadt a napsugár, 
s ott vergődve ssiilogtatta, billogtatta annak 
mindun szálát, aroza szeme csupaderü, csu. 
pamosoly.

»Vilmos édes Vilmos!« kiálta eléje 
szökkenve, s karjait nyaka köré fonva. — 
»Apa beleegyezett, holnap megtartjuk az 
eljegyzést s pár bél mulvr az esküvőt.«

Vilmos feje elszédült e szavakra, önkén 
télén összeliasonlitá a két leányt, a komoly 
fekete leány, ábrándos szemeivel, mily el­
lentéte eme gondatlan szőke gyermeknek, 
szive elszorult a gondolatra, hogy mily vi­
hart fog a szelíd hajadon lelkében ó hir 
támasztani.

Lehangoltsága feltűnt a leánynak. »Nos 
te nem is örülsz ?« kérdé szomorúan. — 
A férfi kiértette a kedves hangból, a szelíd 
szemrehányást, azért a sötét merengésből 
felriadva, sietve feleié : »Oly meglepő e hir, 
s oly készületlen talált e hirtelen váratlan 
boldogság, hogy szinte elszédültem bele.« — 
Aztán gyöngéden átölelte menyasszonyát, s 
miközben szerelmes szavakat sáttygott a 
rózsás fülecskékbe, gondolatai a régi, el­
hagyott kedvesnél időztek, kit minden köny- 
nyeímüsége daczára sem bivt feledni.

Irigveite azokat kik letudnék _ mondani 
szerelmükért, dicsőségről, vagyonról, kénye­
lemről, e perezbe érzé hogy a világ minden 
öröme sem tudja pótolni ama nyugodt csen 
des boldogságot, melyet a tiszta lelkiisme­
ret ad.

Most a czélhoz érve, mikor a visszalépés 
majdnem lehetetlenné vált, erős vágyat _ ér­
zett, visszatérni ahhoz az elhagyott árva 
szenvedőhöz.

De mindezen gondolatai közben is tu­
dott magán uralkodni s arcza mit sem^ árult 
el azon viharból mely háborgott, de figyel­
mes szemlélő észrevette volna, hogy szemei 
ben nem honol a régi megszokott gondatlan 
sáo- kifejezése, de kínos gyötrelmek közt ver 
gődő lelke tükröződik azokban.

Oh ! mit nem adott volna e perezben 
ha meg nem történtté tehette volna a dol­
gokat, átkozta magában gyöngeségét, férfiat- 
lannak érezte magát, ki nem meit az élei 
küzdterére lépni, hanem gyáván éldobta ina 
gától egyetlen kincsét, cserébe kényelemért 
külső csillogáséit.

De már késő sem idő, sem hely nem 
alkalmas az ily gondolatokra, menyasszonya 
sugárzó szemeibe tekintve meggyőződött ar­
ról, hogy visszavonulása által, egy ártatlan 
gyermeknek okozna fájdalmat, kinek szivét 
még bánat nem érte, s e csalódás talárt 
örökre megfosztja az emberekben hitétől, 
mély szánalmat érzett a kedves gyermek 
iránt, s önkéntelenül simogatá annak aranyos 
fürtéit.

«Ez igy nem tarthat tovább» tűnődött 
magában «Ha már oda jutottam is, hogy el 
tudtam hagyni egy bennem bizó ártatlan le­
ányt, de annyira még sem sülyedtem, hogy 
e gyermek leányt csaljam.

Még ma elmeygek Gizihez, — fűzé to­
vább gondolatait, —jBucsuzom, talán köny- 
nyebb elviselni sorsomat, ha «6 megbocsát» 
Ezen elhatározásra jutva, gyöngéden karjaiba 
vonta a szőke gyermeket s elcsititva a szívé 

ben dúló vihart, érzelmes hangon monda l
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(hogy sokat ne mondjak) 9 tévedés mocsa 
iában fetreng ; a rendkívül elékelő emberek 
nek az a szokása, hogy a fehérneműiket 
Londonban tisztítják, már nagyon régi s az
eredete már nyolczszáz esztendős.

Nyolczászáz esztendős ! Igen önök egész
helyesen olvasták. Különös története van 
-ennek, amelyet csak néhány tudós ismer, 
de amely megérdemli, hogy a nép szélesebb
rétegeiben is ismeretes legyen.

Hölgyeim és uraim ! Vissza kell térnünk
a "XI. század első felébe. Ekkor a tájon élt 
II. Bobért, Normandia hatodik herczege, akit 
Gaillard, a Nagy Opera igazgatója s az opera 
látogató közönség Ördög Róbert név alatt 
sokkal jobban ismer.

Egyszer, mikor ez a lovag Falaise kör 
nyékén sétált, megtörtént vele, hogy egy 
vakító szépségű fiatal leányt látott, aki a pa 
lakban a fehérneműjét mosta ; a leánykát 
Arlettenek hívták s az atyja ti már volt.

Összeházasodtak s csakhamar született
egy kövér, erős, vöröshaju fiuk, akit Vilmos 
nak kereszteltek s akt már zsenge gyermek 
korában is elárulta azt a hajlandóságát, hogy 
Angliát meghódítsa. A szülei épen nem vol 
iák ellene annak, hogy erről a kinyilvánított 
hajlandóságáról letegyen.

Az ifjú Vilmos 1066. szeptember 27 én 
Sussexben partra szállott több noiman báró 
és néhány ezer vidám kalandor társaságában.

Az ifjú Harald, aki akkoriban épen Ang 
lia koronáját viselte, amint Vilmos partraszá 
lásáról értesült, azonnal rokona elé sietett. 
(Tudniillik rokonok voltak.)

A találkozás Hastings közelében történt 
meg és épen nem lehetett volna szívélyes­
nek mondani. — Ennek aztán az volt a kö- 
velkezménye, hogy a mi Vilmos barátunk 
nem sokat teketóriázott, hanem Anglia trón 
jára szállott.

Mikor a trónon már kényelmesen elhe­

lyezkedett, az a megható gondolata támadt, 
hogy kedves mamáját, Arlette asszonyt, — 
aki csak negyven éves és hitemre mnndom 
még nagyon csinos asszony volt, magához 
hívja.

A derék hölgy, akinek a fia sikerei épen 
nem szállottok a fejébe, bele is egyezett 
abba, — hogy Londonba menjen, de csak 
azzal a határozott kikötéssel, hogy virágzó 
mosóintézetét, amelylyel Falaiseben soha 
sem hagyott fel, Londonban is tovább foly 
tathassa.

Vilmos, aki alap.ában véve jó fin volt, 
szolgálati ügyben semmi tréfát sem ismert; 
gyakran elég volt neki egyetlenegy szócska 
arra, hogy bárkinek is kiszórássá a szemét. 
Ennek az volt a következménye, hogy min 
denki félt tőle.

Úgy angolországi, mint normandiai va­
zallusai nem tehettek tehát semmi okosabb 
dolgot arra, hogy megszerettessék vele ma­
gukat, mint hogy a fehérnemüeket Vilmos 
anyjához küldték mosás végett.

Tehát minden hónapnak az első hétfő­
jén Hívesből elindult egy hajó, amely az or­
szág összes lovagjainak a fehérneműit Angol 
országba vitte, s egy hónap múlva hófehér“ 
pomgás illatú hajórakománynyal tért vissza 
Francziaországba.

Ily módon történt, hogy még Arlette, 
sőt William the Gongquezor halála után 
is Francziaország sok nagy ura megőrizte 
azt a szokást, hogy Londonban mosatott.

Néhány év óta most már a snobizmus 
is érdeklődik ez eset után, nagy kárára a 
franczia mosóiparnak, amely végre is olyan 
jól dolgozik, mint a csatornántuli mosó-ipar. 
A magas Mennyben, utolsó lakóhelyén, Arlette 
valószínűleg őszintén sajnálta, hogy olyan 
divatot lendített föl, amely országunk érde­
keinek oly sokat árt.

Alphonse Allais.

Szoczialisták Petőfi szobra 
előtt.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, márcz. 25.

A magyarországi újjászervezett szocziál- 
demokrata párt hívei hatalmas menetben 
vonultak fel tegnap Petőfi Sándornak Duma­
parti szobrához, hogy beszéd, dal és szava­
lat kíséretében megkoszorúzzák. A Kálvin- 
téren délután két órakor gyülekeztek a jel - 
vényes, ünnepi hangulatban levő munkások 
és vörös karszalagos rendezőik parancs­
szavára, katonásan hosszú memetté forrná 
lódtaK. Elől haladt három fehérruhás nő, 
akik hatalmas babérkoszorút vittek. A 
koszorú szalagjain e felírás volt olvasható ;

— A magyarországi újjászervezett szó- 
cziáldemokrata párt — Petőfi Sándornak 
1901 márczius.

Az óriási menetben, a melynek eleje 
már a Kossuth Lajos utczában haladt, a mi­
kor a vége még csak akkor bontakozott ki 
a kálvintérről, résztvettek a sütő, czipész, 
csizmadia, felsőrészkészitő, szűcs, kefekütő, 
szobrász, brgnzmüves, vas- és fémmunkás, 
angyalföldi, kőlső váci úti, budai, újpesti stt> 
munkásszervezetek. Zászlók és feliratos táb­
lák jelezték az egyes elvonuló munkásszer 
vezetőket.

A menetben elhelyezett sütőmunkás és 
czipész dalárda forradalmi dalokat zengett, 
közbe köpbe pedig felhangzott ezer és ezer- 
torokból :

— Jogot és kenyeret a népnek !
— Éljen az újjászervezett párt!
— Éljen az általános választási jog.
Mire a beláthatatlan embertömeg a Pe 

tőfii térre érkezett, négy óra volt. Az ünnep 
a czipészek dalárdájának hangulatos éneke 
nyitott meg, amely után Czikora János elsza 
vapa Petőfinek örökszép költeményét.

Poor Árpád pedig az ünnepi beszédet, 
tartotta meg, a melyen visszapillantást vetve 
a múltra, oda lyukadt ki, hogy ma sincs még 
szabadsága a magyarnak. A magyar nép 
szabadságáért ma ezer Petőfi küzd, de azok 
az üldözött szocziáldemokraták.

Remélem édes kicsikém nem lesz oka meg­
bánni e lépést, én jó és hü férje leszek !» 
Meghatottságtól fátyolozott hangon viszonzá 
a leány. Szeretni foglak mindig edes Vilmos 
csak a halál választhat el tőled ! !»

Sápadtarczu, mintegy 19—20 év körül 
karcsú termetű, fekete ruhába öltözött női 
alak ül egy egyszerű bár, de Ízléssel elren 
dezett leány szoba ablakánál. Faiadt fejét egy 
pillanatra az előtte levő kézimunka asztalra 
hajtja, snmidőn fölveszi, szemeivel annyi szó 
morusággal, és oly esdeklőleg tekint a vele 
szemben levő falon lógó feszületre. — Tőle 
várva segítséget, vigasztalást, a szenvedő fel 
feszitett Megváltótól!

Ajkai rebegik, oh, adj erőt Isteni Jézu 
som elviselni szenvedéseimet, adj enyhet, 
irt meggyötört elkinzott szivemre ! Megtört 
liliomként omlott térdre a kereszt előtt, for 
rón imát menesztett az Egek urához, mely 
a bánat súlyos terhe alatt már már meg 
tört.

Kevés leánynak jutott ki a szenvedé 
sekből, mint Berki Gizellának, előbb édes 
atyja hagyta is szegénységben, nejét és egyet 
len gyeimekét, kikkel boldog családi életet 
élt. Elköltözött oda, honnan niocsvisszatérés 
anyja gyönge nö, nem sokáig birta elviselni 
szeretett fétje elzesztését, s egy napon ő is 
lehunyta szemeit örökre.

Egyik jószivü rokona vette magához az 
árva gyermeket, s a jó néni feledtetni igye 
kezett a sokat vesztett leánykával árvaságát. 
Ekkor ismerkedett meg Tardy Vilmossal. Az 
ifjú tüzes szavai, hőszerelme, s egész rokon 
szenvet keltő külseje nem maradtak hatás

múlva az ábrándos lélekben, hatalmas szén 
vedélylyé nőtte ki magát. Hatalmas és örök 
maradt az, azért szive bálványának el pár to 
lása mély sebet ütött a lelkén.

Kiben kárpótlást vélt nyerni szülei el 
vesztéséért, az árulta el szerelmét, elvette a 
hitét, illusióját, sötét lett a világ számára, s 
csak csak egy gondolat élt lelkében, most 
már szünetlen, hogy az emberektől örök 
magányban, csak istennél társalogva tölt- 
hesse hátra levő napjait. De a tervnek ne­
héz volt megnyerni nénjét, ki ellenezte hogy 
húga ily fiatalon zárdábá temetkezzen. — 
Szegény kis bohó te« mondd neki ilyenkor. 
Nem tudod még mi az élet. Boldogság vár 
még reád, s nem sötét czella falai között, 
örökös szomorúságban töltended életed !

Nézz körül csak itt a városban, mennyi 
nesios, jómódú úriember van, kik szeretnék 
elnyerni kezed, s bizonyára jobban meg 
becsülnének, mint az a »léha fráter« tette
volna.« . . . .,.

Ez utóbbi szavakat ugyan, csak inkább 
magában mormoga, nem akarván meg Iá 
jobbá tenni az amúgy is mély lelki sebet. — 
Ilyenkor fáradt szomorú mosoly világitá meg, 
a szenvedő leány arczál, kezeit imára kul 
csolta, s szemeit ég télé emelve ajkai mo 
zogni látszottak. Most ily vita után voltak, 
az ellenkezés még fokozta vágyát hogy lel 
két és elméjét csupán az égiekre fordíthassa 
elfelepkezve e rideg világtól, melyben minta 
védtelenül fagyra kitett virág, úgy dermedt 
meg szive is azon perez óta, melyben meg 
tudta az »0« hűtlenségét.

Kopogás az ajtón riasztá fel a meiengőt
szenvei Renu xuisojo ucm «.«.»«— Térdelő helyzetéből fölemelkedve kissé gyeng
nélkül az akkor még gyermek leányra, s szilhangon mondá »szabad«. _ d
véből viszonzá szerelmőt, mely rövid idő A küszöbön Tardy \ilmos áll,

nem a régi vidám gavallér az, pár óra alatt 
nagy változáson ment keresztül, eltűnt a 
gondatlanság arczárói, egész lénye bizonyos 
méla komolyságot sugárzott. — A leány 
méltósággal nézett reá, benne volt e tekin­
tetben egész megsértett női büszkesége.

Bűnbánó arczczal közeledett felé a férti 
»Gizella bocsásson meg. Oh ha tudná meny­
nyit szenvedeK 1« A leány szótlanul bámult 
reá, azt várta hogy térdre omlik előtte, hogy 
őrjöngeni fog s efféle komédiákat játszani, 
de a komoly tekintet, a szívhez szóló egy­
szerű szavak meggyőzték arról, hogy most 
egy komoly férfi áll előtte, s nem a gyönge 
ingatag jellem többé Sardy. E hatás alatt 
szelíden nézve reá, nemes komolysággal 
mondá »Nem volnék méltó, Krisztus meny­
asszonya lenni, ha szivemben helyet adnék. 

I haragnak. Én megbocsátok !« Kezét nyújtó a 
férfinek mit ez mohón ragadott meg, s ajkai 

i hoz emelve forrón megcsókoló, de látván a 
halvány arezon a kellemetlen hatást, kérő 
hangon mondá. »Kérem ne vegye ezt rossz 
néven, bár uem vagyok érdemes egy tekin 
telére sem, de eszküszöm. hogy megvál­
toztam. Igaz hogy nagy áron, mert akkor 
ismertem tel az igaz szerelem boldogságá­
nak értékét, midőn elvesztőm örökre.

Ezentúl kötelességeimnek szentelem 
életemet, de bocsánata nélkül elviselhetetle n 
teher lenne a számomra. Mondja mégegyszer 
megbocsát tiszta szivéből ? ! ,,

»Tiszta szivemből megbocsátok !« mondá 
határozott hangon a leáuy* — De kérem 
most már távozzék« — folytató — »Mert 
néném nem fog önnek megbocsátani sona, 
s ha önt itt találná, ez csak kellemetlen 
lenne mindnyájunkra. Isten vele örökre .

(Vége köv.)
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Az éljenzéssel fogadott beszéd ntán egy 
Futó Róza nevű leány szavalta el Palágyi 
Lajosnak »Petőfihez® czimü költeményét. 
Végül Klein József az újpesti újjászervezett 
szocziáldemokvatapávt nevében helyezett ko­
szorút a szobor talapzatára.

A mily méltóságteljes rendben érkeztek 
a munkások a szoborhoz, éppen olyan rend 
ben oszoltak szét. Boda és Peregriny kapi­
tányok vezetése mellett kivonult rendőröknek 
dolguk uem akadt.

Ezté egy Vig utczai vendoglöben külön 
is ünnepeltek a munkások. Ott farkas 1st 
ván tartotta az emlékbeszédet és volt szava 
lat meg reggelig táncz.

A API II I It U k

szeszüzlet ügyével, melyre vonatkozótag a 
l'elügyelőbizottság véleményes javaslata került 
tárgyalás alá. A tanács, tekintettel arra, hogy 
a szeszüzletből évi tiszta haszon gyanánt 36 
ezer korona folyt be, a házi pénztár ma* 
állapotát is figyelembe véve, a szeszüzlet to­
vábbi tentartását. mondotta ki. Egyben uta- 
sittatni kívánja Pap László üzletvezetőt, hogy 
csak a tényleg befolyt összeg s nem papíron 
létező számok alapján veheti fel jutalékát.

Textil ipartanfolyam. A késmárki ál­
lami szövőipari szakiskola igazgatósága tu­
datja, hogy iparos és kereskedősegédek szá­
mára, kik textilipari termékekkel foglalkoznak, 
különösen szabósegédek és konfekcziós üz­
letekben alkalmazott kereskedősegédek szá- 

— Böjti istentisztelet. Az ágost. hitv. ev j mára 1901. április 15 tői május 25-ig hat
templomban szerdán d. u. 3 órakor böjti is- j petes ingyenes tanfolyamot fog tartani. — A
tentisztelet tartatik. j tanfolyamra felvétetnek mindazon önálló fel-

— Uj igazgatónő. Az ev. ref. felsőbb- j nőtt egyének, kik textilipar ismereteiket bő­
leányiskola igazgatósága a boldog emlékű | viteni óhajtják. — A tanfolyamon heti 35
K a 1 o c sja Róza elhunytéval megürült igaz- f órában elméletileg és gyakorlatilag taníttatni 
gatónői állásra Karácson Ottilia eddigi tanító fog a szálasanyagok ipartana, a kötéstan, a 
nőt választotta meg. szövetelemzés és számítás, a szövetek és

— Városi közgyűlés. Debreczen sz. kir. fonalak vizsgálata. — A Késmárkon való hat 
város törvényhatósága a folyó 1901 évi heti tartózkodás költségei körülbelől 50—60 
márczius hó 28-ik napján, — Csütörtökön — koronát tesznek. — Jelentkezéseket az iskola 
délelőtt 9 órakor a városháza nagytanács- gazgatósága ápril 10 ig fogad el.

— A város papírszűkságieta. Ismeretes
dolog, hogy a városi tanács a város papír 
szükségleteinek beszerzésére vonatkozó ár 
‘lejtés alkalmával Pongrácz Géza helybeli 
papirkereskedőt bízta meg e szállítással, 
mint a ki a legolcsóbb aj állatot tette. E 
határozat ellen éles hangú fellebezést

termében bizottsági rendes közgyűlést tart.
gyűlés tárgyai következők : 1 Polgármes­

teri jelentés az 1901. évi január és február 
hónapokról és több miniszteri leirat. 8 Ta­
nácsi előterjesztés, a közigazgatási bizott­
ságnak az 1900-ik egész évről szóló jelentése 
tárgyában. 12. A debreczeni izraelita iskola, 
széknek tűzifa segély iránti kérvénye, tanácsi 
.javaslattal. 13. A

, , , , adott be a Csokonai nyomda, melyet a teg-
lelenczházzal kapcsolatos |napi tartott teijes tanácsülésben vett tár­

gyermekvédő egyesületnek kérvénye, alap-;gYalás alá a tanács. Hosszas vita folyt a 
szabályainak 1000 példányban díjmentes ki beadvány felett, végre - majdnem e-vhan- 
nyomatása és evenként 100 korona összegig *gulag _ a tanács úgy határozott, hU a 

* városi nyomdában ingyon nyomatás en felebbezés mellőzésével Pongrácz Gézát 
gedélyezése ciránt, tanácsi javaslattal. 14. aján,ja porszállítónak a közgyűlés figyel- 
í anacsi előterjesztés, az eddig városi kezelés m(d)e OJ

alatt, levő» Kossuth Lajos lelenczházcr-alapnak, i
a lelenczházzai kapcsolatos gyermekvédő 
igyesület részére átadása tárgyában. 15-
Ugyanaz, a városi szeszkereskedés számadá­
súnak megvizsgálásáról és ezen üzlet 
fenntartása tárgyában. 15. Ugyanaz, az es

— Választmányi ülés. A debreczeni jóté. 
kony nőegyesület 1901 évi márcz. hó 31-én 
d. u. 3 órakor az árvaház üléstermében vá-

1.tovább Bsztmányi gyűlést tart, melynek tárgya 
Evnegvedes segélyosztás. 2. folyóügyek".

. küdtképes egyének 1922 évi alaplajstromá-j. Értesítés. A városi tanács katonai és
nakösszeállitásához szükséges előmunkálatok. illetőségi ügyosztályánál folyó hó 27-én az 
elrendelése és az összeíró bizottság kiküldése dodai helyiségek tisztogatása miatt hivatalos 
továbbá úgy ezen mint a gazdasági munka-l^ra nem tai’tatik. Miről az érdekeltek tudo­

más vétel végett értesittetnek.
— Köszönet nyilvánítás. Felejthetettlen jó

adók összeírása költségeire 2000 koronának 
megszavazása iránt. 17. Ugyanaz, a debre­
czeni tanyabirtokok eladását korlátozó sta- ■ érjem s legjobb család apa Vilmos Lajo 
tutum hatályon kívül helyezése iránt. 18 temetése alkalmával azott megjelent jóbará- 
Tanácsi előterjesztés a »Komáromi-ház® ja- ltunk, kar társak és pinczér egyletnek ; kik 
vitása és a bűnügyi osztály hivatalos helyi- fájó szivünk keservét részvétükkel enyhíteni 
ségeinek hiányai s uj helyiség előállítása, igyekeztek, ezúton szívből köszönetét nyilvá-
illetve az e munkálatok fedezésére szolgáló 
összegek honnan való fedezése tárgyában. 
19; A »Csokonai nyomda könyvkötészet és 
papirkereskedés® helybeli czég felebbezése 
a város papirszükségletének biztosítása tár­
gyában hozott 3676| 1901. sz. tanácsi határozat 
ellen, — tanácsi javaslattal. 20. Steiner Jakab- 
volt városi állatorvos felebbezése, a 
tanácsnak őt eddig viselt hatósági állatorvosi 
állásától felmentő 15763 1900. szám alatti ha 
tározate ellen, és több felebbezési 
elintézése.

— A városi szeszüzlet. A

Róla fiam nevé-

tegnap tartott

nitok özv. Vilmos Lajosné 
ben is.

— Bérkocsisok önkénykedóse. Napról- 
napra panaszkodik a közönség, hogy a bér­
kocsisok az utazók kinézéséhez és állásához 
képest önhatalmúlag állapitjákl meg a bér­
kocsi dijjakat. Tegnap az a bosszantó eset 

városi jtörtént meg egy utassal, hogy a kocsis előbb 
kikérdezte, hogy mi a hivatala és mennyi a 
fizetése és csak azután engedte beülni a 
kocsiba. Végre a rendőrség is rájött e tör­
vénybe ütköző eljárásra s sorba vizsgálta a 
bérkocsisokat, s többnél a díjszabást nem

ügy-

.eljes tanácsülésben foglalkozott a tanács a ' találta meg, vagy ha megvolt, akkor sem a

kocsin, hanem a kocsis zsebében találta. \ 
mulasztókat a rendőrség meg fogja bün­
tetni.

— Gyanús halál. Egyik közelebbi szá­
munkban »Hirtelen halál® czim alatt megír­
tuk, hogy lóna Imre, az Emke kávéház 
volt szolgája hirtelen meghalt. A szerencsét­
len véget ért Jénát tegnap előtt ei is temet­
ték. A kir. törvényszék vizsgáló bírája azon­
ban nem hagyta annyiban a dolgot, hanem 
az eltemetett holttestet tegnap délután ex.hu - 
máltatta. A hullát a közkórház halottas ka­
marájában felbonczolták, mely alkalomma j 
megállapították, hogy Jóna nem természetes 
halállal halt meg, mert koponyája egészen 
össze volt törve. — A vizsgáló biró a ren­
dőrséget a további nyomozásra hívta fel.

— Kása, mint életmentő. Tegnap este 
furcsa karambolt csinált Tóth Ferencz kocsis 
Vígan hajtott végig az utczán s nem is 
ügyelt maga elé. így történt aztán, hogy 
Tempo Lajos böszörményi lakos kocsijával 
összeütközött, a mely hirtelen felfordult s a, 
benne ülő lempét kiterítette az ut közepére 
Szerencsére nem történt semmi baja, mert 
épen egy zsák kására esett. A vigyázatlan 
embert a rendőrség fogja számadóra vonni.

— A dijnokok országos kongresszusa. Az
uj városháza dísztermében hétfőn délután 
tartották meg a dijnokok országos kongresz - 
szusukat. Mintegy 75 vidéki s száznál több 
fővárosi dijnok jelent meg ezen kongresszu­
son. A mozgalom a szegedi dijnokok köréből 
indult ki. — A tulajdonképeni czélja pedig 
az volt ennek a kongresszusnak, hogy a 
dijnokok sanyarú helyzetén javítson.. 
Egyelőre azt kívánják, hogy a 80 kros vidéki 
s a fővárosi 1 frt. 20 kros napdijakat 20 
krral fölemeljék. -*- A kongresszust Örhalmy 
Józset szegedi dijnok. a mozgalom kezdemé­
nyezője nyitotta meg. Ismertetve a mozgalom, 
czélját indítványozta, hogy a mozgalom to­
vábbi vezetésével az országos dijnokegylet 
elnöke Uarvay Rezső bízassák meg. — A 
kongresszus elfogadta az indítványt s elnö­
kül megválasztotta Darvayt. Darvay elnök 
kijelentette, hogy a mozgalom ügyében telki 
ismeretes buzgalommal fog eljárni. A kon - 
gresszus feladata szerinte most az, hogy a 
hozott határozatokat emlékiratba foglalva át­
adják a kormánynak, felkérve azt, hogy az 
ország összes dijnokainak fizetését 1902 ja­
nuár 1 tői 20 krajczárral emelje. Elhatároz­
ták ezután, hogy a dijnok-kongresszust szegi 
temberre ismét össze hívják. ü,ste lakom® 
volt.

— Hurokra került csizma tolvaj. Weiss 
Bertalan Széchenyi utcza 18 szám alatti La­
kos kárára Schott Mandel üzletéből $ 
mult héten hét pár csizmát loptak el. Teg - 
nap végre hurokra került a tolvaj Polacsek. 
Lajos csavargó személyében ki egy pár uj, 
csizmát potom árért klnálgatott a csizmadia, 
szin közelében. A rendőrséget épen a csizma­
olcsósága vezette a tolvaj nyomára. Polacse- 
ket a nyomozás befejezéséig hűvösre tették.

— Megbüntetett kapzsiság. Egyik közelvir 
déki orvossal történt meg a következő esesL 
T'Sy gazdag úri családhoz járt az orvos1 
hol egyik beteget gyógyította. Az ötödik láto­
gatás után kijelentette páciense élőit, hogv/- 
most már túl van minden veszélyen. A meg­
vigasztalt pácziens egy láda finom szivar ti.

' BIIau m * -H
.' -"!:

/
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adott át a derék orvosnak, mely ügyesen be 
volt csomagolva.

Az orvos hüledezve nézett a ládikára, 
melybe az úrnő titokban egy ezrest rejtett 
el orvosi honorárium gyanánt.

Egyideig mély csend állott be, majd 
íelülkerült az orvosban a kapzsiság s kijelen 
tette, hogy neki a láda szivar nem kell, 
mert ő a látogatásért ötszáz forintot kö. 
vetek

Az úrnő nem szólt semmit, hanem fel­
bontotta a ládikát, melyből kivette az elrej - 
tett ezrest s odanyujtotta az áhnélkodó dok­
tornak :

— Itt van ezer forint! Tessék visszaadni 
ötszázat!

Hogy az orvos ezeknek utánna miképen 
érezte magát, ezt könnyen elképzelhetjük.

— Diőssy főhadnagy elitéltetése. Dióssy 
Viktor, volt székesfejérvári ulános főhadnagy 
szenzácziós bűnügyében a katonai hadbíró­
ság befejezte a vizsgálatot. A vizsgálat során 
beigazolást nyert az a föltevés, hogy az ez­
red kasszáját a múlt évi Szilveszter éjjelén 
Dióssy Viktor lopta el és rabolta ki.- A hadi- 
törvényszék a napokban mondott Ítéletet a 
főhadnagy fölött s lefokozásra és hosszabb 
tartamú szabadságvesztésre Ítélte a rossz 
útra tévedt tisztet. A ítéletet már fölterjesz­
tették jóváhagyás végett a hadügyminisz­
tériumhoz. Az Ítélet a hadügyminisztérium 
jóváhagyása után lesz jogérvényes s akkor 
Dióssyt az egyik nagyobb katonai fegyházba 
fogják vinni büntetése kiállására.

— Az árok lakója Guba András afféle 
ise országa, se hazája* ember, akinek még 
annyija sincs, hogy fedél alá húzódhassák az 
idő viszontagságai ellen. Tegnap a hideg idő 
ellen úgy védekezett, hogy a temető árkába 
húzódott. Ott aztán annyira elfázott, hogy 
meggémberedett tagokkal vették fel és be­
szállították a közkórházba.

Törvényszék.
Véletlenül a testvére halálát okozte.

A múlt év február' negyedikén történt, 
logy Elek (Haranghi) János, kőműves-legény 

már kora délelőtt alaposan bepálinkázott és 
így hazamenva lakásukra, valahogy az édes­
anyjának a porczellán-tányérjait és bögréit 
everte az állványról. Elek János bátyja, La­
jos akkor a helybeli honvéd ezrednél szol­
gált, mint tizedes. Gyakran haza látogatott a 
kaszárnyából az édesanyját és testvéreit 
megnézni, de különösen azért is lehetett 
gyakran otthon látni, mert a család feje, 
egy iszákos vén ember nem viselt gondolt 
rájuk, igy tehat tulajdonképpen a legidősebb 
:iu nevelte a többi gyermekeket is.

Azon a napon is épen hazament délu­
tán úgy három óra tájban, a mikor is édes 
anyja sírva panaszolta el neki kisebbik fia 
rossz magaviseletét.

Erre aztán az ingerlékeny katona, aki 
különben is gyakran megszokta fenyiteni 
testvéreit, ha valamit vétettek, behivatta öcs. 
csét, a ki még akkor is egész a beszámitha- 
tatlanságig mámort s volt, és se szól, se kér 
dez, hanem neki esik és ököllel több­
ször úgy sújtja arczon, hogy 
ennek orrán szájján elindult a 
v é r. Majd ezzel sem éri be, hanem a jelen­

levő szomszédok türtőztetése daczára is 
széket ragadott fel és azt e szavakkal akarta 
a tulajdon édes öcscse felé hajítani: Meg 
á.l l j, p i s z k o s k ö 1 y ö k, majd meg- 
t a|n i t a 1 a k é n, h o g y b e 1 e h a ljs z.

Azonban erre a vádlott Elek János, a 
ki már eddig is alig tudta fékezni indulatait, 
a mellette álló szekrényről lekapva egy ott 
álló bögrét, azzal bátyját halántékon sujtá és 
a szobából kiszaladt.

Majd később kijózanodva visszatért és 
a még mindég otthon lévő bátyjával kibé­
kült és a megzavart családi egyensúly ismét 
helyre állt.

Azonban ettől fogva a katona folyton 
fájlalta a fejét, étvágyát elvesztette, mindég 
rosszabbul-rosszabbul lett és az eset után 
mintegy 11 napra (nem pedig még azon éj­
jel, mint egy helybeli lap tévesen irta) 
meghalt.

A tárgyalás.
A fenti esetből kifolyólag az ügyészség 

Elek (Haranghi) Jánost halált okozott súlyos 
testi sértés büntette miatt helyezte vád alá.

A debreczeni esküdtbiróság tegnap tár­
gyalt ebben az ügyben — másodszor —■ 
mert a múlt ősszel folytatott tárgyalást az 
orvosszakértők vélemény-eltérése miatt elna - 
polták az orvosi tanács megkérdezése 
végett. Elnök : dr. Szeőke István, szavazóbi - 
rák: dr. Oláh Miklós és Kolbenhayer Kál­
mán. —

Ügyész : dr, Horváth István, 
esküdtekké kisorsollattak : Itj. Áron Manó . 
Kerpely Kálmán, Biczó Gyula, Kulcsár Gá­
bor, Mdiidelovits Lajos, Szép József, Fe- 
renczy Ferencz, Szathmáry Mihály, Csontos 
Péter, Kubay Alajos, Tikos István, és Jto- 
senthál Sándor Pótasküdt lett : Glück Vért­
ezel. A védői tisztet dr. Bacsó Dezső vál - 
lalta el.

Elnök megnyitva a tárgyalást, az alaki 
eljárások befejezése után felszóllitja a vád - 
lottat, hogy adja elő a tényállást. Elek János 
erre előadja, hogy nem érzi magát bűnösnek» 
mert a bátyja őt jogtalanul bántalmazta, 
mivel ő kijelentette, hogy a mi kárt okozott 
az édes anyjának, azt megtéríti. Akkor is, a 
mikor a bátyja széket akart hozzá vágn i 
inkább önvédelemből, mint rossz szándék­
ból vágta tejéhez a bögrét.

Részeg is volt és igy nem is tudhatta 
hamarjában felfogni tettének esetleges kö 
vetkezményeit.

A délelőtt a tanuk kihallgatásával telt 
el, a kik mindnyájan bizonyították a vádlott 
vallomását. Majd az orvosi vélemények el­
hangzása után az elnök a bizonyító eljárást 
befejezettnek jelenti ki és az ügyész indít­
ványát délután 3 órára halasztotta.

Pontban 3 órakor aztán az ügyész rövid 
de.hatásos beszédben elejti a vádat, a mely 
eljárását igen szépen indokolta meg.

Nem lehet — úgymond — a közvád­
lónak az állás pontja mindig az, hogy a 
vádlottat mennél sötétebb színben tüntesse 
fel, hanem csakis az igazság kiderítése és 
napfényre hozása lehet neki úgy, mint az 
esküdtbiróságnak egyetlen feladata.

Mivel pedig jelen esetben világosan 
be van bizonyítva, hogy a vádlott nem rossz 
Szándékból, hanem önvédelemből követte el 
végzetes tettét, azért a vádat elejti.

A debreczeni kir. törvényszék szakbi- 
rósága erre rövid tanácskozás után a vád­
lottat a vád alól teljesen felmen­
tette és a felmerült költségeket a ki-x 
kincstár kávára állapította meg. (B.)

Sainház,
MŰSOR:

Szerdán: Bibliás asszony.
Csütörtökön : Paraszt becsület és A va­

rázs hegedű.
Pénteken : Kaméliás hölgy.
Szombaton : Görög rabszolga.
Vasárnap délután : A tékozló. — Este : 

Nebántsvirág. Petényi Margit, Környey Béla 
és Sziklav Miklós bucsufellépte.

* Három pár czipö. Tegnap este ismét 
zsúfolt ház gyönyörködött Fedák Sári ven­
dégszereplésében, a ki a mulattató Három 
pár czipő franezia vígjátékban játszotta Léni 
Szerepét. A művésznőt virágállvány nyal ju­
talmazták tisztelői s zajos tapssal honorálták 
művészi játékát.

Mellette F. Kállay Lujza tűnt ki különö­
sen Éder Laura operaénekesnő szerepében- 
Mint mindig, most is nem külső hatással» 
hanem diskrét, átgondolt, természetes játé­
kával vívta ki a legteljesebb sikert ez a de­
rék művésznő, aki disze, büszkesége a mi 
színházunknak.

Fái Flóra, Szigeti Lujza, Brezuay Anna, 
Bárdos Irma szintén elismerésre méltóan 
játszottak. Bemek alakítást produkált Nagy 
Gyula, ki Flink Lőrincz czipész szerepében 
nagy sikert ért el. A többiek is mindannyian 
igen jól játszottak s Tanay játéka is sok tet­
szést keltett.

Megemlítjük még végül, hogy a vem- 
dégmüvésznő az első felvonás végén egy 
hatásos kupiét is énekelt, mely óriási tet­
szést keltett.

* Fedák Síri negyedik fellépte. Fedák
Sári három estére tervezett vendégjátékát 
kiegészitette még egygyel. Ma ugyanis ne­
gyedszer lép fel a Bibliás asszony czimü epe 
rettben.

* T. H dmy Marg t búcsúja. Színtársulatunk 
egyik legérdemesebb tagja, T. flatmy Margit, 
aki művészetével meghódította a közönsé - 
get, pénteken este búcsúzik a debreczeni 
publikumtól. A művésznő ezúttal egyik legjob 
szerepét. A kaméliás hölgy czimü drámában 
Gauthier Margitét játsza el. A debreczeni kö 
zönség bizonyára megtölti ez alkalomra a 
színházat s a művésznő búcsúját meleg óvá - 
czióval teszi emlékezetessé.

Tőzsde.
— öoldstein Kór debreetoni bankiroda .«ddsitAaa. —

— Déli zárlat. —
Búza 1901. áprilisra . . . 7.66

» 1901. októberre . . . 7,72
Rozs 1901. áprilisra ... . 7.65

» » októberre . . . 6.76
Zab 1901. áprilisre .... 6.38
Tengeri 1901. májusra . . . 5.31

€ » júliusra . . . 5.43*
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Hamlet Kínában.
— márcz. 26.

Taacg-Tae kínai bölcselő irataiból, a ki 
300 évvel Krisztus élőt) élt, egy franczia lap 
érdekes részletet közöl, mely arra enged kö­
vetkeztetni, hogy Shakespearé Hamletját a 
sárga bölcs gondolta ki. Tsang-Tse kilovagol 
és útközben egy koponyát talál.

— Utat kérek, uram 1 — mondja a kopo 
nyának. Lova megrugja a fejet, mely az ut 
szélre gurul. De a szürke váz sötét vigyor 
gáesal megint a bölcs elé gurul.

— Te élettelen és esztelen fej, — mondja
neki.

= Ki voltál és ki hozott ide ? Puszta 
élétkéidés volt, amely téged a halálba vitt ? 
Államférfi voltéi és nyilvános merénylettel 
pusztítottak el ? Gonosz tett által múltál gki 
éhség veszített e), vagy az évek súlya okozta 

vesztedet ¥
fis a bölcs magával viszi a koponyát. 

Otthon az ágya fejéhez teszi. Álmában ngy 
tetszik neki. mintha beszélgetne vele. A halott 
oktatja az élőt.

— A hőitek közt — mondja — nincs ki 
rály, nincs alattvaló, nincs ur, nincs szolga, 

nincs gond és fájdalom, őrök nyugalmunk 
van és mi boldogságunkhoz képest semmi 

■em a földiek boldogsága. Egyikünk sem cse 
félné el a mi mély nyugalmunkat a földi élet 
nek terheivel és alkalmatlanságaival.

íme, egészen hü mása a hires To die 
to sleep mtxiolognak.

vevők ÍCCO font maihshust fopyt sztottak el.
Mikor a pusztítással kóeztn voltuk, megszólal 

t ak az énekesmüvészek. s a nagyszámú társa 
ság teli gyomorral bár de éber[fü!ekkel élvezte 
a szebboél szebb dalokat.

Lakomák Nevyorkban,
— márcz. 26.

A new yorki társas körökben nagy feltü 
nést keltett egy lakoma, melyet mr. Smith 
Henry James adott a ki 16 milliót örökölt.

Az örökhagyó, nagybátyja, Smith György 
volt, a ki egy év előtt halt meg a londoni re 
formklubban. A mulatság állítólag 200.000 
márkába került. Csupán csak virágokért 40.000 
márkát adtak ki. 40.000 rózsát, 10.000 liliomo» 
5000 tulipánt, 5000 sárga nareziszt és 50.000, 
válogatót) smilaceát használtak a díszíté­
sekre.

Az ebéden mrs. Stugvdsaut és még igen 
sokan vettek részt az előkelőségek közül. 
Newyork a jó étvágyú emberek városa. A 
Beafstekdinnerek itt élik most virágukat a me 
lyeken ezren és ezren töltik tele gyomrukat.

A,vendéglős, a ki ezt a dinert adja, egy 
külön termet boceéjt a vendégek rendelkezé­
sére.

A marhahúst már hetekkel előbb meg 
veszi és egy hütőkészletbe helyeii el, hogy 
a lakoma napjáig kellőképen megpuholjon.

A lakoma estéjén a húst szénparázs fe­
lett megsütik, a vendégnek felszolgálják. Eh 
hez még vajat, kenyeret és zellert szolgál 
nak fői.

Bámulatos, hogy ilyenkor mennyi hús. 
fogyasztanak. Ebben a legnagyobb hírnévre 
Patriek Divver, egy hatalmas termetű ur tett 
szert, a ki együltében 14 angol font marha 

húst evett meg.
Mtyov dán Wyek, egy fogadás alkalmával 

8 fontot fogyasztott el.
Csütörtökön eate a * Mohican Club“ adta 

a legnagyobb ilynemű lakomát a „Grand Cent 
al Palaceban.“ tíz alkalommal az éhes részi

Különfélék.
+ Urna sírok Zalavármegyében. A zala 

vármegyei Lesence Tomajcn a cserletői dűlő 
forgatása alkalmával egy urna temetőt találtak 
a föld méhében a munkások.

Az érdekes lelet megvizsgálására felkér 
f lék Darcay Kálmánt az Országos Régészet 

Társáság igazgatóságának tagját, ki a helyszi 
ntn megállapította, hogy az urna temető a ró 
m- i császárság Krisztus utáni első századjai 
ból való. Az urnák elhelyezése rendszeres te 
metkezésről tanúskodik, a sirok az ut hosszá 
ban nydez keresztben hat. méternyi távolság 
tan varnak eg)mástól és 50— 60 centiméter 
mélységben fekütznek a főid színétől, laza 
talajtan ; így legtöbbnyire épen kerülnek 
felszínre. A római temetőt az a körülmény 
teszi érdekessé, hogy nagy számban fordulnak 
elő apróbb üvegedények, sőt egy nagy üveg 
urna is jött a felszínre, melyhez hasonlók is 
méretesek a hires aquila római temető lele 
teiből. Az agyagurnák, korsók, bögrék, fekete 
élénk piros, szürkés, v.gy kékszinüek és telje 
sen hasonlók a lakhelytől két és félórányira 
fekvő Sümeg Irén majori római sirok edényei 
hez, hol nagjobb ezámbán forddultsk elő Au 
gustus, Neró, Hadrian római császárok ezüst 
és bronzpénzei ie.fi:

*
-j- Kelleir.es kilátást k. Khonné (a ki für 

dóbe utazott, mindjárt előső este 10 tájban a 
a következő sürgönyt küldi férjének): Már 
otthon vsgy ? Válasz fizetve. Regina.

*
-f- Milton bibliája. Londonban a Sotheby 

ezég márczius 2 án érdekes Milton relikviát 
fog elárvereztetni: a C. Barker által 1588 ban 
kinyomatott genfi bibliafordítás másolatát, a 
nagy költő aláírásával : „John Milton ffeb. 24: 
1644.“ Nem lehet biztosan állítani, hogy ez a 
példány csakugyan a költő tulajdona lett volna 
mert a durva 3V* czoll hosszú és l1/« czoll 
széles papirt, melyre a név irva van, úgy ra 
gasztották be a papirfödél belső oldalára. De 
tovább az uj szövetség czime fölött ott vannak 
a költő harmadik feleségének kézvonásai: Eli 
zabeth Minshull. A kötetben benne vannak 
még a következő névírások : Thos, Matthews, 
Middlevich. valsmint e Middlewich és Mary 
Mathews, Middlevich valámint a Matthews 
család több tagjának aláírása és egyik mási 
kuknak a családfája. Mikor Milton meghalt, 
özvegye Mantwichbe vonult vissza, ahol a csa 
ládja volt és ott halt meg 1727 ben.

*
+ Különös ok. - Ez az ön fia ¥ - 

Igen. — Hány éves a fiú ? Tizenöt. 
Korához képest bizony elég nhcsony tér 
metü. — Tudja ennek az oka az, mert olyan 
nagyon alacsony lakásunk van.

szakács könyve. — Diutois, mint & 
császár szakácsa,fjó] megszedte magát; k4 

nagy bérházat szerzett Nizzában.
*

-j- Divat kiállítás. Berlinben két női divat, 
kiállítás nyílik meg a napokban. Az egyiket 
Van de Velde festő rendezi szeceeziós női iof 
lettekből, a másikat pedig a berlini előkelt 
társaság hölgyei, akik a német divatot akarják 
megteremteni. Ez utóbbi kiállításon Hohenlehe 
herczegnó és báró Bleikhőder bankámé fog 
előadásokat tartani nrról, hogy a német nők 
viseletét hogyan leherno emancipálni a franciás 
befolyás alól.

Irodaid».
A beszterczei diákok. Werner Gyulának 

Básta korabeli ily czimü történeti regényével 
kezdi az uj évnegyedet a Pesti Hírlap, a ki 
tűnő korrajzaival méltó fóltOnóst keltő jeles 
írónak legújabb regénye is valóban érdek fe 
szitő, győnyörkődiető olvasmánynak ígérkezik. 
Ugyancsak az április—júniusi negyed első fe 
lében ke:di meg a Pesti Hírlap Mikszáth Kél. 
mán uj, nagy elbeszélésének közlését is a tár 
czarovatba. Ha meggotdoljuk. hogy e két na. 
gyobb közlemény mellett a Pesti hírlap tárczs 
rovatában hétről hétre Jókay Mór, Tóth Béla 
b. Dóczi Lajos, Murai Károly, Kóbor Tamás, 
Tömörkény, Homok stb. tárczáit találja az 
olvasó közönség, bo kell vallani, hogy a Pesti. 
Hírlap valósággal vezető szerepet visz a napi 
lapok között. Tartalmának bőségével napom» 
24 oldal már óvek óta fölülmúlja laptársait 
Vannak oly speciálitásai is mint, Esti levelek 
(Tóth Béla szellemes "tollából)i országgyűlési 
karczolatok (Btde Jóbtól), gaboratőzsdei cse 
vegések (Bállá Vilmostól,) naponkinti ezerketz 
tői üzenetek (Kenedi Gézától), amelyekkel ily 
rendszeresen más lapban nem találkozhatunk. 
Rendkívüli kedvezményül minden előfizető ha 
vonkint ingyen kis jegyzéknaplót kap és ne 
gyedévi 2 korona előfizetési díjért megrendel 
deiheti a Divat-Szalon czimü havonként két 
szer megjelenő kitűnő divatlapot. Magának s 
Pesti Birlapnak ára : negyedéve 7 kor., egy 
hóra 2 korona 40 fillér, mely kiadóhivatalnak 
küldedő (Budepest, V., Váci körút 78.)

CSARNOK.
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+ A császár szakácsa. Urbain Dubuis 
n éhai I. Vilmos német császár főszakáesa, 84 
éves korában Nizzában meghalt. Eobuis két
kötetes szakácskönyvet is irt, amely manap 

r______:zl Áa 1 Aütnlrint6!vnsphb

A méregkeverők,
— Rigér.y a nípéleiböl —
Irta: Színi JF*éter.

XII.
Feldúlt családi tűzhely.

— Már csak elmegyek s megnézem azt 
a szegény asszonyt ! . . Hátha megvigasztal­
nám ! *? De miért is busul ? Hiszen Mihály 
ártatlan s hamarjában kiderült az igazsága?
. . . Csak nem tartják ott a vármegyén hosz- 
szu ideig ! . . . Verje meg az Isten azt a 
gonosz Makkos Lászlót: ő miatta történt ez 
mind ! . . . Nem csodálom, ha a szegény 
asszony eszét veszítette a váratlan esettől. Lu­
ma gam is alig vagyok el!

Pipára gyújtott s követte Kertinét, ki 
heves zokogással haladt előtte.

Midőn odaérkeztek Vályog lakásához, 
homályos világosság derengett ki a szobából 
s hangos sirás tölté be az utczát.

Hólyag megilletődött kebellel nyitotta 
be az ajtót.

Egész testében elborzadt a látottaktól s 
Kertiné is csak össze csapta kezeit.

A szoba minden bútora összetörve, duu 
nák, párnák, szétszakgatva hevertek szana­
szét a szobában.

(
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Az egyik gyermek a kandalló tűzhelyén 
felrengett a hamuban, a másik meg egy szét 
szakadt dunnában sikoltozott. t

Mintha csak vérengző rablók pusztítót- j 
tak volna össze mindent, oly siralmasan né - j 
zeit ki a nemrég még annyi vidóm órát 
adott kis szoba.

A szerencsétlen Boris sehol sem volt ; 
lel tál álható.

Kertiné a két gyermeket vette ápolás 
alá, inig Hólyag mindent tűvé tett udvaron, 
szobában, de Borist csak nem találta.

— Teremtő Atyám ! Talán bizony beug 
rótt a kútba ! gondolá el magában.

A nagyobbik gyermek csakhamar ma­
gához tért a rémületből s Kertiné kérdezni, 
kezdő édesanyja felöl.

— Ne sírj, lelkem ! monda neki. Nem 
tudod : hová ment édesanyád?

— Nem tudom én! válaszolt a kis liu 
Eltépte az ágybélit, még az asztalt is össze­
vágta a baltával s azután kiszaladt, itt ha­
gyott minket.

Hólyag szomorú arczczal lépett be, mi­
vel keresése eredménytélen volt s hogy be 
lépett, csaknem szive szakad a két szerencsét 
len gyermek látásán.

— Hozza el, komámasszony, ezt a két 
gyermeket hozzám \ — mondá mégindulva. 
Nekem úgysem adott az Isten, majd eltar­
tom én őket, inig az anyjuk élőkéről. Úgy 
gondolom, hogy a szegény Boris Mihály után 
ment Kölesdre !

— Meg is áldja a Jó isten komámat a 
jó szivéért! — beszélt Kertiné. — Hej, hej ! 
Ki gondolta volna még csak tegnap is, hogy 
Íven történik ?

— Jó az isten, ne féljünk ! . . . A gono 
szók megmenekültek most, de a büntetés 
nem marad el.

Az Isten se nem siet, se nem késik !— 
éielt Hólyag Ferencz, mialatt egyik gyerme­
ket ölébe vette.

Kertiné meg a másikat ölelte kebléhez 
3 elhagyták a feldúlt családi tűzhelyet.

Nélkülözhetlen és lelülmulhatlan, hatásában csalhatatlan.
Világ ezik k, kivitel minden országba.

Chief Office 48. Brixton Road. London 8. W.
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A legmegbízhatóbb, legjobb s az egész világban dicső t és legkeresettebb háziszer
a gyógyszerész

A. T hierry balzsama.
Felülmúlhatatlan minden mell, tüdő, máj és gyomor bajokban, valamint mi »de® 

belső betegségnél külsőleg a legeredményesebb

sebgyógyitószer.
Csak akkor valódi, ha az üvegen, az egészmüveit világon bejegyzett zöld „APÁCZA" 

védjegy van és ha az ón elzárón a ezég, valamint e szók Allein echt beprésel, e látszik. Évi termelés 
bebizonyithatólag 6 millió üveg. Postán bérmentes szétküldés, 1 í kis üveg vagy 15 dupla üveg 4 korona 
Bgy próba üveg használati utasítással és a főraktárak jegyzékével 1 korona 2) lillér. — Szétküldés az

összeg előzetes beküldése mellett

A Thierry centifolia kenőcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utólérhetotlen szívó erejű és gyógyhatású. Operácziókat többnyire feleslegessé teszi. E keiőeicsal egy 
ló éves gyógyíthatatlannak tartott csontszut, újabban pedig egy 21 éves nehéz rákszerü bajt gyógyítót 
tak meg. Antiszeptikus hatásu és mindenféle gyuladásoknál, sebeknél gyorsan egyhiti és eloszlatja a 
a fájdalmakat biztosan eltávolítja az idegen anyagokat Egy tégely az összeg előzetes beküldése mellett 

1 korona 80 fillér. Nagyobb vendet edényeknél olcsóbb. Kimutatható évi termelés 100.0.10 Tégely. 
Mindkét szerről egész könyvtár áll elismerő és köszönő iratokból, a föld mi üde u országaiból rendeke 
zésre. Kerülendők az utánzatok és vigyázni koll a tégelyen beégetett ezógra .- „Apotheke zum Schutzen . 
gel des A. Shierry". A hol főraktár nines, ott directo kell rendelni, nehogy hamisításokat szerezzenek be 
A czim a következő ;

Apotheker A. Thierry Fabrik Pregradábati
Rohitsch Savanyúkút mól lett.

[A cs. k. állami hivatalnokok szövetségének szállítója.) 
Contreklor of the War Office and The Admiralti, LOSDOM .

s gyomorbetegeknek: \
XIV.

I'jnbb gonosz terv.
A gonosz embert, ki elvadult lélekkel 

lépest véghezvinni a legundoritóbb tettet is 
sohasem az elkövetett gonoszság feletti bán 
kódás teszi félénkké, csupán csak a bünte­
téstől! irtózás.

A ki gonosz tettet követ el, rendesen 
arra számit, hogy elkövetett vétke nem fog 
napfényre kerülni és ha csak árnyéka is fe­
nyegeti a kiderülésnek, már elveszíti lába 
alul a biztos talajt; ingadozik, kétségbeesik 
s vizbefulőként kapkod minden mentő körül 
ményhez, csakhogy gonosz bőrét megment­
hesse a büntetéstől.

Az ilyen gondolkozást!, emberi érzésé­
ből kivetkőzött teremtmény aztán épen nem 
törődik vele, ha a legártatlanabb ember ke 
nil is bajba miatta. Előtte csak az a tő, hogy 
meneküljön, ha mindjárt a szülője kerülne 
is miatta a törvény kezére.

Ilyen rideg, lelkiismeretlen ember volt 
Makkos László is.

Hogy a felesége kedvét meg ne szegje, 
beleegyezett édesapja megmérgezésébe s a 
11 -’'ridegebb lélekkel nézte el a szenvedést, 
melyet ki kellett állama az öreg Makkosnak 
jól tevő halála elérkeztéig.

Nagyon természetesen : arra számí­
tott, hogy a titok soha nem fog napfényre
kerülni. ,, „ , .

Hiszen ki tudott arról, hogy ő mérget
rejtett magánál 9

Nem is derült volna ki a gonoszság ta­
lán sohasem, ha a gondviselés nem intéz­
kedik.* fc?Az vezérelte akkor estve arra a go 
noszlelkü Kuvik Katát, ki aztán kihallgatta 
a kántoráénak — és leányának veszeke 
déset.

(Folyt, köv.)

Mindizoknik, kic hül-ís, a gyo airtulterh >lén hí i íy n, ien) na e n'nUhitö 
forró, avagy nagyon hideg ótelek élvezése, avagy rendetlen élet ló Íjuk álul gyo­
morbetegséget, u. m gyomorkarut, gyomorgircj, g/onnrfájd dm ik, neiéz e «sales 
vagy elny ilkisodást kaptak, ezennel egy kitün í háziszor ajánltatik, inelynik kiváló 
gyógyító ereje sok óv óta ki van próbálva. Ez az öunaratos

emésztési és vórtisztitószer, a
Hubert Ullrieli-tele növénybor.

. 1 i • . w ff r . .T ..// I... »I. J.^1 .11 í X.. Áll nl*u KI Art V A h n vh ÁI Zff Sff > >1 / /» »*/?<?Es a növénybor kitűnő, gyógyhatásúnknak talált növényekből és jó borból készül erősíti 
és'élénkíti az emésztési szerveket, anélkül azonban, hogy hashajtó szer lenni. A növény 
bor elhárítja a véredények betegségeit, megtisztítja a vért minden romlott betegséget oftozo

anyagoktól és elősegíti az egészséges vér ujjáképzödisét.
A növénybor idején való használatánál — a gyomorbajok nagyrészt mir 

csirában elfolytatnak. Nem szabadna késedelmezni, tehát ezt minden más őrös 
maró hatásu és az egészségre ártalmas szerrel szemben előnyben részesítem. Min 
den symptomák u. m. fejfájás, felböfógós g y 0 m or égés, felfúvódás, rósz- 
szuliét és hányás melyek krunikui (régi gyonnráajomál aanal heveiobben lepnek 
fel, már egynéhányszor! ivás után elmaradnak.

. -■ r é, annak kellemetlen kőv-itkeimáayel, •ion’«», kólika, tcivdobogáe, ttemhllny,Sypk VftKfítlöS 1 amint vértolulások a májban a lépben éi erekben (hainorhoidak) a nSréayb >r basi- 
UAülVl XcZXV nélata által gyorsan és gyengéden elmulatlLtnak. AnővényborkUHuZ isav na amiia

té. •lümoídltw«, arS.m a* amé.atési ...rv.ibtet és eltávolítja gysmorbil é- bsínkből a ba.málatlaa anyagokat .
30í(lll*'“i“) ei ueiei »ua»»u»»ai “““

Soványság, vérhiány, halvány arezszin, elerőtlenedés
hKtao^tUadrrkdiikkf^Z.

---"r HFSSif í E E -
*«* iiLte Ví2Síri-is5fc‘H»í.íi'*s “"Vívír-ií* m»r!ssEsr«íüTr

• 7 ü H.« ihrirrv Rr-MihÁlyfalrft, Hiékelyhid, Kibír-moeieg, roos»j. \» •, V ir’

Nylr«gyhaa., N -Kalló £ * ?r „«„nlki Meaií Keretat.., Kdrőt Tarjtn, Bar.k-B_i.«»r,niny Zalka,

nya, Hreghalom,a, J,',bb’kélyaé/énía, ug/«.tntín egéaa A-.alrla-Vtag/ar ,r..tg .aa a gyógy.aartar.kbaa .

A d'lretztni mfa«*** 3 * ««M* ««Mi ***« keltnek Austria M igijarort tágba* birhttt .

nCT * »VWB.* (%««.» Ex; *i> 1- w ■*.**,•*:»
Tették hatirrioHan k4r*i

llnhert Ullricli-lélc Hftvényborl.

„ ... . a IcSttlktMÖk ; ti,italakor 4>0 0, kortittt ÍJ 10’ flgttrm
two "nherttthtativ ISOfl tttrenaytli 3Í00.U irtat 30 0, Fea-Jitl,. Aait; Hdiaijgőkér ,
100 0 trigymr< Hniaa, ka'tiitjr/iktr ai, 111 «:•«>« te,tik 0,1,‘f.otrni.
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D ebreczen, nyomatott Kutast Imre könyvnyomdájában.

347. v. k. ezám.' 
1901.

Árverési hirdetmény,
A debreczeni kir. jbiróságnak 

V. 8S2C(i:18C0szf'ir,u végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Bart Dá 
viti részére Friedmann Herman deb- 
reczeni lakostól 16 kor. 60 till, toké 
ennek 1897 évi október hó 1 nap­
jától számítandó 5o]° kamatai és 
eddig öszszesen 18 kor. 20 fill, per 
költség erejéig 1900 deezcmber hó( 
ür-ás biróilag 1‘eltilfoglalt és 790 kor. 
íftsűlt hntorokból álló ingóságok 
l£0k évi márcznis hó 29-ér délélűit 

10 órakor kezdetétveendő és József kir. 
herczég utcza 84 sz. alatt megtartandó 
nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet 
ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén tecsáron alul 
is elfognak adatni.

Debreczen 1901 évi márczius hó 
S-án.

S ugar Gy.
bírói kiküldött.

(Ntvstrin féle t.Ii ZSEBET laid ácsok.)

E pilulák hasonló készítmények 
nél minden tekintetben többre becsü- 
lendők mentek minden artalmas 
anyagtól, az altestij szervek baja­
inál legjobb eredn énnyel használtat- 
ván, gyengéden hashajtók, vértisztitók ; 
egy gyógyszer sem jobb a mellett oly 
áriáin atlan, mint o pilulák a

a legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott külsejük végett még gyeimekeknek j8 
szivestn veszik

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15., egy tekercs, mely 8 dobozt 
pilulát tartalmaz, csak 1 forint o. é. *TBS®

Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjük határo­
zottan Nenstein Fülöp hashajtó labdacsait. Va­
lódi csak, ha minden doboz törvényileg bejegyzett 

védjegyűik kel piros-fekete nyomatáéban „Szent Liptó“ és „Neustein. 
Fülöp gyógyszerész* aláírással van ellátva. A kereskedelmi történy- 
székileg védett csomagjainak aláírásunkkal van ellátva.

ZbT o“ULsteixL
,,Szent Liptó“-hoz czimzet gyógyszertára 

Wien, Plankengaese. 8.
Es ktái Dtbit(sínben : dr. Ri thiehnek V. Emi), Tóih Béla, Balázs Ödön, Mi- 

ta’ovi's Isivár, és Iültki Pál gyógyszertárában.

Cs, és kir. udv. hangszergyár.

ZF’óxalcté.r és ixod.su: E12. deepest, 3sZexepesi-,u.t QG.
Mlnltur-Ariston

Zongora-termek:
Kossuth Lajos-ntcza ZZ. 
(Károly-körut sarkán)

ESB a aj toltimíhyu bájos hangszeren a leg 
toflWtebb magyar vagy más nótákat el

P6g az i», kinek fogalma sincs a ___
■st^bec. Ara 8 frt 60, a kőták darabja 25 kr.

GO
taoa>

Kit ln6 hangú liar oo onik ák 
0 Írttól feljebb 4,5 6,8, 10 frt

Mindenütt kitűnőnek elismert, saját gyárt
mányu Iskola, szalon ős egyházi liar—

monlumok.

Dallama cseng#, egyenlően tömör eröteljee 
hangú zongorák a legdusabb vá­

lasztókban.
JElrärd, Feurlcli, Kern, stlb. világhírű zongorák kizárólagos képviselete,

, , . *iP®e, Irjegyiílí : a) harmonikákról, b) mechanikai zenélő müvekről 4e zenélő diaetárgyakról, c) az összes egyéb hangszerekről
nmrt hegedűk, túróié!,, eseimTbalmoU, czlterék, harmonlumoki zongor&k. stbről Ingyen és bérmentve küldetik, csak

megnevezendő, hogy miiébe hangszerről kívántatik az árjegyzék.

xmeXe: »®aaoa.AiM.Ä a


